

中国工程院院士增选有效候选人名单公布 漯河人赵跃民入围



本报讯(记者 郝河庆)9月3日,记者从漯河高中获悉,经中国工程院第八届主席团第六次会议审议、中国工程院党组审定,中国工程院2023年院士增选有效候选人名单于8月31日公布,该校优秀毕业生、中国矿业大学教育部重点实验室主任赵跃民教授榜上有名。

赵跃民1961年9月生于漯河,1978年从漯河高中毕业,后来就读于焦作矿业学院、中国矿业大学,现任中国矿业大学教育部重点实验室主任,曾任中国矿业大学党委常委、副校长。赵跃民是我国选煤领域第一个国家自

然科学基金创新研究群体学术带头人,是长江学者、国家教学名师奖获得者和国家杰出青年科学基金获得者。

赵跃民长期从事煤炭清洁加工技术与工程实践,为我国选矿工业科技进步作出了重大贡献,以第一完成人获国家技术发明二等奖1项,国家科技进步二等奖2项,省部级特等奖1项、一等奖8项,国际匹兹堡煤炭转化创新奖1项。赵跃民研究成果的经济与社会效益显著,对推动我国选矿工业科技进步、煤炭清洁利用和环境保护具有重大意义。

图片由漯河高中提供

百条定制公交线路 方便中学生上下学



漯河高中学生晚上放学后乘坐定制公交回家

本报讯(文图 记者 齐国霞)“晚上放学坐定制公交回家,不需要爸妈来接,安全平稳,感觉很好。”9月3日晚9时40分,在市区颍江路漯河高中门口,坐上定制公交8号线的梁仕兴同学高兴地说。

记者了解到,随着市区各中学陆续开学,市公交集团提前收集信息,精心谋划,开通了100多条定制公交线路,方便中学生上下学。

学生定制公交业务推出后,受到家长的普遍好评。一名家长说:“学生定制公交太方便了,将家长从早晚接送学生中‘解放’出来。”另一名学生家长说:“定制公交的驾驶员都是市公交集团精心挑选出来的优秀驾驶员,驾驶技术过硬,服务态度好,孩子乘车我们很放心。”

据市公交集团相关负责人介

绍,今年以来,市公交集团积极拓展学生定制公交业务,通过和学校、家长对接,收集乘车信息,并针对高中生普遍到校时间早、放学时间晚的特点,提供订单一式接送服务。

为切实做好学生定制公交的组织及营运服务工作,市公交集团营运管理一处组织各营运公司反复研究,精心规划线路,挑选素质过硬司机,保障运营安全。

截至9月3日,市公交集团已为漯河高中、漯河五高、漯河四高等8所高中学生开通定制公交线路98条,为市实验中学、市第二实验中学等初中学生开通定制公交线路7条,乘车人数共1500余人。

下一步,市公交集团将进一步优化学生定制公交线路布局,为更多学生提供安全、便捷的接送服务。



9月3日,西城区泾河社区居委会举办“同悦书香 相伴成长”亲子阅读活动。

“爱心桥”助困境学子圆梦大学

——“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十三季综述

■本报记者 陈全义 朱红

9月1日,随着众多高校开学,2023年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十三季圆满结束。这项活动7月13日启动以来,共有24名爱心人士捐款4.8万元,资助24名家庭困难学子顺利走进大学校园,开启新的人生篇章。

寻找家庭困难学子

今年高考一结束,漯河日报社就成立了“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”团队。记者与各高中联系,初步了解品学兼优的家庭困难学子情况,做好前期准备工作。

高考成绩公布后,记者及时与各高中联系,从各高中推荐的困难学生名单中筛选符合资助条件的学生,并逐一打电话联系,了解其家庭情况。

结合学生个人意愿,经过研究,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”团队决定对漯河高中、漯河四高、漯河五高、漯河实验高中、漯河二高、舞阳一高、临颖一高的24名学子进行采访报道。

8月初,高校录取通知书发出后,记者走进家庭困难学生家里进行采访。本报记者基本上是白天采访、晚上写稿,将各位学子不畏艰辛、发奋学习、圆梦大学的励志故事一一呈现给广大读者。其中,有不怕失败、愈挫愈勇,以547分(理科)的成绩被河南理工大学录取的王煜龙;有活泼开朗、孝顺懂事,以604分(理科)的成绩被福建医科大学录取的杨奕涵;有逆境成才、砥砺前行,以614分(理科)的成绩被合肥工业大学录取的张铮;有乐观活泼、积极向上,以585分(理科)的成绩被郑州大学录取的侯汁焱……

大爱无疆 点燃梦想

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”7月13日启动后,本报新闻热线0395-3139148陆续接到多位爱心人士的电话。不少爱心人士在了解详细情况后,纷纷表示要参加该行动。这些爱心人士,有教师,有学生,还有曾经得到过别人帮助、如今境况好转的普通市民。

6月,今年的“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”还未启动,爱心人士赵先生就联系记者,询问今年行动的启动时间。随后,赵先生资助了一名困难学生。

爱心人士王占营是郾城区淞江街道五里岗小学的一名教师,平时只要有时间就会参加各种公益活动,经常捐款捐物。王占营参加“爱心桥行动”捐出善款后,对记者说:“这是一份心意。”

尊敬的爱心人士:

你们好!

在你们的大力支持下,2023年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”圆满结束。今年共有24名大学新生得到资助,走入心仪的大学。

为顺利开展2023年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”,漯河日报社提早谋划,高考一结束便成立“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”团队,与我市各高中联系,初步了解各校品学兼优的贫困学子情况。根据学校推荐,记者逐个联系贫困学生,深入了解其家庭情况、致贫原因等。高考成绩公布后,记者再次与贫困学生联系,就“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”有关情况进行解释说明,并跟进了解他们的志愿填报情况。贫

15岁的于郑宝,过了暑假就该上高一了。在去年参加“爱心桥行动”后,今年于郑宝又捐出100元零花钱,表示“进入高中后,要学习哥哥姐姐的励志故事,学习他们不攀比、发奋读书的精神”。

栗越航原来家里条件不好,曾接受过爱心人士的帮助。对于今年的“爱心桥行动”,他捐出了200元善款。他说:“我目前在外地工作,有了固定收入,真切感受到‘知识改变命运’。没有上大学是我一生的遗憾,所以我愿意资助刻苦努力、有远大理想和抱负的学子上大学。”

8月8日,今年高考考上北京理工大学徐特立英才班、本硕博连读的李坤尧同学,看到困难学生王志河的励志故事后,专门与妈妈杨女士一起,随同记者赶到王志河的家里,为他送去助学金,并带去了一些礼品和《钢铁是怎样炼成的》一书,以此鼓励王志河发奋学习、战胜困难。

源汇区审计局的王女士,曾经连续两年参加“爱心桥行动”,资助过5名女孩。今年,她又资助了一名学生。

爱心人士郭女士和鲁女士均不愿意透露自己的名字,分别资助了一名学生。

情暖沙湾爱心公益联盟捐出300元,表示要表达一下团队成员的心意。

8月7日,漯河美康减脂封闭训练营负责人王新良,与记者一起赶到王圣博家中,为其送去助学金。

8月8日,爱心人士陈女士带着儿子,与记者一起赶到李圣地家中,为其送去助学金和一些生活物资。据了解,陈女士经常参加爱心捐助活动。每当朋友遇到困难,她都会施以援手。

8月10日,爱心人士洪智伟与记者一起,分别赶到曹嘉果、丁孜阳家里,为两名学生送去助学金,并鼓励他们以更加积极的心态面对生活,希望他们学业有成后回报社会。

市人大代表、河南豫新新能源汽车产业园负责人梁浩资助了一名大学新生,希望其入学后多参加社团活动锻炼自己,掌握一技之长。

爱心人士张先生说,漯河日报社的“爱心桥行动”开展得很好,希望受助学生进入大学后,在努力学习的前提下,多参加社团活动,树立正确的的人生观、价值观、世界观,为融入社会打下良好的基础。

漯河市康汇物业管理有限公司负责人汪晓东,去年就想参加“爱心桥行动”,但因一些原因错过了。今年,他早早联系了记者,如愿资助了一名家庭困难学生。他说,以后还要参加报社的爱心助学活动,献出自己的爱心,帮助更多的人。

爱心人士鲁女士在郑州工作,去年就曾参加“爱心桥行动”。今年,她早早委托了一名在漯河的朋友,代她参加“爱心桥行动”,资助贫困学子。

爱心人士王先生、于女士夫妇,今年

资助了三个学生。王先生说:“去年知道‘爱心桥行动’时,活动已经结束了,今年一早就关注了‘爱心桥行动’,终于如愿以偿了。感谢报社提供这个平台,让我有机会帮助这些困难学生。希望他们不因家庭状况而影响学习,坚定信心,不断奋斗,学出成绩,活得精彩。”

爱心人士马女士资助了杨奕涵和李婧源,并感谢漯河日报社的爱心团队多年如一日,搭建爱心桥,传递正能量。

河南婉婉花开电商董艳芳女士已经连续四年参加“爱心桥行动”,今年又资助了一名学生。

漯河腾飞房地产营销策划有限公司陈鹏飞先生连续两年参加“爱心桥行动”,今年又捐出3000元,资助了一名贫困学子。“我以后还要继续参加,为‘爱心桥行动’这个公益活动添砖加瓦。”陈鹏飞说。

爱心人士马女士今年资助了两名困难学子,却不肯透露自己的名字和工作单位。她原计划在爱心助学仪式上见见受资助的学生,但在前一天晚上出差去了外地,就委托记者转交助学金。记者用手机录了一段受她资助学生表达感谢的视频。马女士看后说:“听到她们说以后会把这份爱心传递下去,我很感动。祝福她们鹏程万里,从此所遇皆坦途!”

“真的很感谢漯河日报社的爱心团队,你们架起的不仅是爱心助学的桥梁,更是传递社会温暖的桥梁!”马女士专门感谢了“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”团队。

陈晨是中原银行的一名职工,周园园是郾城区城南社区卫生服务中心的一名职工。她俩说:“这些孩子是不幸的,但他们又是幸运的,有那么多好心人帮助,我俩希望帮他们一点儿,也给自己孩子树立个榜样。”

每一位爱心人士都让记者感动。他们表示,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”不仅帮助了困难学子,增强了他们的自信心,还为爱心人士提供了为社会作贡献的渠道。

用感恩的心回报社会

采访过程中,品学兼优的困难家庭学子也给了记者很多感动。

走进家里了解了他们的家庭情况,面对面倾听他们的心路历程……记者感受到,他们都有着一颗坚强的心,面对困难不屈服,拿出实际行动,慢慢积攒改变自己和家庭的力量。他们的眼神中,流露出坚强;他们的笑声里,满是自信乐观的生活态度。他们都有清晰的发展规划,对未来充满了信心。

在采访秀外慧中的舞阳一高毕业生王明晓时,记者得知,王明晓从小跟着伯父

伯母一起生活。伯父一家靠务农维持家庭生计,因此她从小就体会到了生活的不易。她从来不跟同龄的孩子比吃比穿,从来不乱花钱。高中三年,她获得了省数学奥林匹克竞赛二等奖等很多奖项。

“我可能不是最耀眼的光,但会不断发光发热。”采访王明晓后,她的这句话让记者印象深刻。

漯河五高教师刘金奎已经连续三年参加“爱心桥行动”。今年,刘金奎和河南双汇投资发展股份有限公司财务中心副主任赵锋涛、漯河双汇肉业有限公司农牧事业部生产副总赵新锐,捐出6000元,资助了三名学生。8月10日,记者将部分受助学生和爱心人士约到漯河日报社,举行了一个爱心助学仪式。受助学生表示,进入大学后,一定努力学习,有机会一定回报社会。

8月11日,当源汇区空家郭镇后张村张铮的励志故事见报后,受降路社区爱心粥屋负责人安小乐主动联系记者:“我看了记者写的稿件后,心潮澎湃。张铮同学以614分(理科)的成绩考上合肥工业大学,太不容易了,我们爱心粥屋要资助张铮同学。”

8月22日,安小乐和张铮赶到漯河日报社。安小乐将助学金交给张铮。“在以后的学习和生活中,我会常怀一颗感恩的心,珍惜来之不易的机会,以优异的成绩回报社会、回报家乡。”张铮说。

有的受助学生领取助学金后,通过微信或电话委托记者向爱心人士表达感谢,同时也感谢记者的帮助。

侯汁焱收到助学金后,给记者发来短信:“谢谢老师,辛苦了。非常感谢各位爱心人士对我的资助,我会努力学习,不辜负爱心人士的希望。”

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”始于2011年,在爱心人士、爱心企业的大力支持下,13年来资助了620多名大学新生,不仅帮助他们圆了大学梦,还一个个困难家庭带去了温暖和希望。

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十三季结束后,多位爱心人士联系记者想资助困难学生。记者告诉他们,今年的活动已经结束,可以参加下一次的“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”。

明天更美好。愿困难家庭学子不因贫困停下前行的脚步,愿天下再无贫困学子。



致爱心人士的感谢信

困学子拿到高校录取通知书后,记者第一时间赶到其家中,通过实地走访确认其家庭状况、挖掘其求学励志故事,并采访其班主任、同学等。在获得本人同意的前提下,记者对贫困学子的励志故事进行报道,确保“爱心桥行动”客观、公正,为广大青少年树立学习榜样,传递正能量。

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”7月13日开展以来,在社会上产生强烈反响,社会各界的爱心人士积极参加。每名贫困学子的励志故事刊发后,都有爱心人士拨打本报新闻热线联系记者,表达想要资助的想法。其间,一个个感人故事令记者心生敬意,感慨良多。有的爱心人士连年资助家庭困难学生;有的爱心人士身处外地,却关注着“爱心桥行动”的进展,托人转交助学金资助大学生;

有的连年资助家庭困难学生的爱心人士,从未透露自己的姓名和工作单位;有的爱心人士表示要资助多名学生;有的爱心人士自己就是一名大学新生,将亲友给的入学红包拿出来帮助与自己年龄相仿的贫困学子;还有一名大学生,拿出自己的压岁钱资助贫困学子。“爱心桥行动”活动结束后,仍有爱心人士拨打本报新闻热线表示要资助贫困学子。在爱心人士的大力支持下,24名贫困学子顺利踏进大学校门。

在今年的“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”中,有的爱心人士在记者的陪同下走进贫困学子家中,把助学金交给学子,送上鼓励和祝福。我们也举办了数次爱心助学仪式,把爱心人士、学生请到漯河日报社,由爱心人士面对面将助学金

交给学子。有的爱心人士无法参加爱心助学仪式,便委托记者把助学金交到学子手中。对这24名贫困学子来说,爱心人士不仅帮助他们解决了经济困难,还给了他们积极向上、努力拼搏的动力。爱心人士用自己的行动彰显了人间大爱,传递了社会正能量。受到资助的学子及其家长表示,将始终铭记于心、感恩于怀,未来积极参加志愿服务,帮助他人,把爱心传递下去,共建大爱社会。

今年的“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”已经结束,但爱心永不落幕。再次感谢爱心人士的积极支持与大力支持,并祝愿得到帮助的学子以梦为马、不负韶华,早日成才、报效祖国!

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”团队
2023年9月5日

小学生捡到钥匙 原地等失主

■本报记者 齐国霞

8月31日晚,郾城区昆山路小学9岁的闫奎钦,和奶奶、爸爸、姐姐在红枫广场散步,在一处休息椅旁发现了一串钥匙。“要是失主进不了家门,得多着急!”

闫奎钦告诉奶奶,他希望在原地等一会儿,看失主是否来找回钥匙。

对于闫奎钦的这一决定,一家人表示支持,夸奖其为他人着想。

大约20分钟后,闫奎钦看到一名年

轻女子借着手机手电筒的光在草地上寻找东西,便走过去问:“阿姨,您是在找钥匙吗?”得到肯定答复并发现她描述的钥匙特征与自己捡到的钥匙特征相符后,闫奎钦把钥匙还给了年轻女子。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

